

张庆伟王文涛会见国开行党委书记、董事长胡怀邦一行

本报28日讯(记者曹忠义)28日晚,省委书记、省人大常委会主任张庆伟,省委副书记、省长王文涛在哈尔滨会见国开行党委书记、董事长胡怀邦一行。

张庆伟、王文涛对胡怀邦一行表示欢迎,对国开行多年来为龙江振兴发展的支持表示感谢。张庆伟介绍了深入贯彻党中央、国务院关于振兴东北老工业基地战略部署,推动龙江全面振兴取得的成效。

作为契机,进一步强化双方在优势产业培育、国企国资改革、哈尔滨新区建设、对外开放等方面务实合作,我们将积极优化金融生态,营造良好营商环境,更好服务国开行业务开展。

胡怀邦表示,将发挥自身业务优势,加大对融资规划、重大基础设施建设、新

兴产业发展等方面支持力度,做实合作项目,助力龙江振兴发展。

会见后,国开行与省政府,国开行黑龙江分行与哈尔滨市政府、北大荒集团签署合作备忘录。

李海涛、王兆力、刘忻,省直有关部门负责同志参加上述活动。

波澜壮阔黑土地 欣欣向荣40年

庆祝改革开放40周年《黑龙江日报》全媒体大型系列采访行动启动

波澜壮阔黑土地 欣欣向荣40年

庆祝改革开放40周年《黑龙江日报》全媒体大型系列采访行动启动



庆祝改革开放40周年《黑龙江日报》全媒体大型系列采访行动启动。

本报记者 蒋国红摄

10月中旬至年底,一方面以“奋进龙江”为主题,全面展示改革开放40年来我省在各个领域取得的伟大成就;另一方面围绕中央庆祝改革开放40周年大会,组织展开宣传报道。

即日起,《黑龙江日报》新媒体将陆续推出精彩纷呈的庆祝改革开放40周年专题报道和新媒产品。专题报道包括“巨变”“记忆龙江·挚爱40载”“40年·我们来相会”“百城故事”等多个系列,通过图文报道、H5、视频、手绘等多种呈现形式,全方位、立体化展示40年来龙江大地波澜壮阔的变化、变革、变迁。

40年的变化巨大而深刻,40年的成就厚重而辉煌。奉献改革开放奋斗故事、精彩故事、龙江故事,为社会主义现代化新龙江建设凝聚聚力,《黑龙江日报》全体采编人员已踏上新征程。

一张蓝图绘到底 咬定青山不放松

记青冈县委书记杨勇

□文/摄 本报记者 程瑶

位于松嫩平原腹地的青冈县2002年被确定为省级扶贫开发重点县,2011年被确定为大兴安岭南麓集中连片扶贫开发重点县。就是这个多年来因产业单一,单靠农业靠天吃饭始终没能摘掉“贫困”帽子的小县城,近几年却引来了全球最大的亚麻纺纱企业金达集团、拥有北京“米袋子”美誉的京粮集团、全国前十的生猪屠宰加工企业铁骑力士长林公司纷纷落户,并提出了在3-5年内,打造四个百亿产业园的宏伟目标。青冈的法宝为何?底气何来?记者在青冈采访了解到,青冈小城的变化得益于一个团结实干、创新争先的领导班子;而这个班子执政能力的转变,则得益于一个执着、勤勉的好“班长”,一个百姓口中“把所有的爱都奉献给了青冈”的领头人——青冈县委书记杨勇。

心系民生 敢于担当聚人心

2011年底,杨勇被组织安排到青冈县担任县长。从到任那天起,百姓的衣食冷暖就始终是他最挂心的事。为了能让百姓早日搬离棚户区,杨勇想尽各种办法整合出一个亿的资金进行棚户区改造,而当时全县的年财政收入才仅有两亿多元。短短几年,青冈县城内棚户区改造完成近90%。为了能让县里的孩子享受到和省城孩子一样的教育资源,杨勇带着有关部门跑哈尔滨十余次,换来了我省唯一一所校舍合办高中哈师大青冈实验中学的落地,并让全县70%以上学校面貌一新。为了能让贫水的青冈也有优美的城市生态环境,杨勇千方百计把每个有水坑的地方都留住,全县新建公园、广场16处,并且亲自参与规划和设计。

从中央大街的树池高度是否方便老人随时坐下休息,到奥林匹克公园不同区间设置不连续绿化带是否足够安全,心中时刻装着百姓的杨勇不但用“小财政”办出了“大民生”,更是走到哪里都时刻心系着百姓的利益。2013年8月,青冈县遭受重大洪涝灾害,杨勇凌晨4时就赶到了出现决口险情的兴华乡,在坝上奋战两天



青冈县委书记杨勇(左二)深入连丰乡检查指导脱贫攻坚工作。

领下青冈风清气正的营商环境所打动。

聚焦脱贫 勾勒壮美新蓝图

以脱贫攻坚作为统揽全局的第一民生工程,杨勇的足迹遍布了全县90个贫困村。“我们不能把脱贫工作单纯当做任务,而是要作为百姓致富奔小康和县域经济发展的重大机遇,选择的扶持办法必须要长远和持久,因此产业扶贫是最优选择。”杨勇告诉记者,按照“龙头企业+合作社+贫困户”的产业化思路,青冈每年贫困户至少有两项、最多有六项增收致富项目,青冈的产业扶贫已实现全覆盖。在全省脱贫成效考核中,青冈连续两年进入A档。

贫困户杜春义还告诉记者,杨勇书记

不仅是给他带来了致富方法,更重要的是通过多次与他谈心,让因生病而意志消沉的他重新拾起了生活的勇气。2017年,杜春义家收入达到了11万元,是以往的10倍。“扶志”的力量让杜春义本人都吃惊不已。

对青冈未来的发展,杨勇满怀信心:“一方面我们要补齐旧账,在加大基础投入的同时咬定产业发展这个青山不放松。这样农民只要在产业链上完成好自己擅长的种养殖环节即可持续增收。另一方面必须强筋健骨、固本培元,坚持好团结、实干、创新、争先的工作精神,动员、组织、培养、教育好我们的干部,让每个想干事的人都能得到施展空间,‘十三五’期间,小城青冈必将脱胎换骨、浴火重生。”

新时代 新担当 新作为
先进典型推荐人选

省领导深入企业开展安全发展主题宣讲

本报28日讯(徐宝德 记者谭迎春)按照“安全生产月”活动安排,我省28日在哈尔滨汽轮机厂有限责任公司开展安全发展主题宣讲活动。副省长聂云凌为中、省直企业作主题宣讲,动员各类企业牢固树立安全发展理念,全面落实企业安全生产主体责任。

聂云凌围绕“弘扬生命至上、安全发展理念,全面落实企业安全生产主体责任”主题,重温并阐释了习近平总书记关于安全生产的十个方面重要论述,就如何进一步落实企业主体责任和加快推进双重预防机制建设两个方面与企业进行深入交流。

聂云凌在宣讲时指出,各类企业要牢固树立“以人为本,生命至上”理念,进一步建立和完善企业全过程、全方位的安全生产责任体系;要切实履行组织机构、规章制度、物质资金、教育培训、安全管理、应急救援和事故报告等责任,进一步夯实基层、基础、基本功“三基”建设;要强化措施,对重大隐患坚决做到整改到位、资金、措施、时限和预案“五落实”,推动企业建立健全自我约束、持续改进的内生机制,做到安全责任、管理、投入、培训和应急救援“五到位”。

聂云凌强调构建安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制,是防范和遏制重特大事故的“两道防火墙”。各企业要扎实做好安全风险辨识、科学评定安全风险等级、有效管控安全风险、实施安全风险公告警示、建立完善隐患排查治理体系、强化安全生产技术保障等方面工作,坚决防范和遏制重特大事故,推动全省安全生产形势持续稳定好转。

黑龙江国有林区改革社会职能移交实质性启动

省森工总局与双鸭山市签订教育职能移交框架协议

本报28日讯(记者马一梅 赵辉)通过减负瘦身,转变森工企业发展路径,提升企业自我生存和发展能力,省森工总局与双鸭山市政府教育职能移交框架协议签订仪式28日在双鸭山市举行。双鸭山林业局林业学校正式移交给双鸭山市,这标志着森工重点国有林区办社会职能改革移交工作开始实质性启动。

双方签订了《黑龙江省双鸭山林业局教育行政职能及双鸭山林业学校属地

移交框架协议》。森工系统教育职能移交涵盖23个林业局的81所学校,涉及在校生人数共计近5万人。省森工总局有林区中小学校移交地方管理涉及哈尔滨、牡丹江、佳木斯、鸡西、双鸭山、鹤岗、绥化8个地市和18个县。

下一步,省森工总局将陆续与各地市签订框架协议,各林业局同属地市县政府签订具体移交协议。据悉,森工系统教育职能移交工作将在8月底全部完成。

今年首趟援疆旅游专列发车

本报28日讯(记者李晶琳)28日8时23分,满载500名游客的“龙泰号”援疆旅游专列在哈尔滨东站准时发车,拉开了2018年度我省开行10趟援疆旅游专列的帷幕。

首发仪式由省旅游委、省援疆前方指挥部、新疆阿勒泰地区行署、中国铁路哈尔滨局集团有限公司主办,由哈尔滨铁路国际旅行社承办。“龙泰号”旅游专列是落实我省对口支援新疆阿勒泰地区总体工作规划,响应国家“一带一路”倡议,是中国铁路哈尔滨局集团有限公司将“引客入疆”作为支持新疆经济社会发展的务实举措,是我省会同新疆自治区旅游局规划的15天。

省人大省政协组成9个督查组 赴10地市督查重点区域重点信访案件

本报讯(吴殿峰 记者王彦)记者从黑龙江省中央环境保护督察整改工作领导小组获悉,省委书记张庆伟日前主持召开省人大常委会会议,专题研究部署中央环境保护督察“回头看”边督边改工作,要求省人大、省政协围绕重点区域、重点信访案件开展督查。省人大、省政协认真贯彻落实会议要求,迅即派出督查组开展督查工作。

据了解,27日至28日,省人大3个督查组分赴哈尔滨、齐齐哈尔和黑河3个市(地),共核查信访案件12件。省政

协6个督查组分赴牡丹江、佳木斯、大庆、鸡西、双鸭山、伊春、绥化7个市(地)开展督查。

督查组通过听取汇报、现场走访等方式,听取了各市(地)中央环保督察反馈问题整改落实情况汇报,重点核查了2016年中央督察问题整改、重复信访、核查不属实和整改结果群众不满意等4类案件,实地督查了实施领导包案制、提级审核、落实省委会会议精神等情况。各市按要求积极配合,督查组工作开展顺利。

中央第三环境保护督察组向我省移交3036件信访问题线索

本报讯(吴殿峰 记者王彦)记者从黑龙江省中央环境保护督察整改工作领导小组获悉,截至6月27日20时,我省共接收中央第三环境保护督察组移交信访问题线索27批次,共3036件,其中重点信访问题线索1136件。

按地域划分,3036件信访问题线索中,哈尔滨市1429件,齐齐哈尔市327件,牡丹江市138件,佳木斯市95件,大庆市349件,鸡西市81件,双鸭山市39件,伊春市77件,七台河市49件,鹤岗市37件,绥化市273件,黑河市35件,大兴安岭地区16件,农垦总局61件,森工总局39件,省水利厅9件,哈尔滨铁路局25件,哈牡佳铁路客运专线有限责任公司5件,省畜牧兽医局1件,省民政厅1件,省司法厅2件,省环保厅2件。各市地各部门案件数量含案多转案件。

中央第三环境保护督察组信访问题线索移交情况

地区单位	移交情况(件)	地区单位	移交情况(件)
哈尔滨市	1429	黑河市	35
齐齐哈尔市	327	大兴安岭地区	16
牡丹江市	138	农垦总局	61
佳木斯市	95	森工总局	39
大庆市	349	省水利厅	9
鸡西市	81	哈尔滨铁路局	25
双鸭山市	39	哈牡佳铁路客运专线	5
伊春市	77	省畜牧兽医局	1
七台河市	49	省民政厅	1
鹤岗市	37	省司法厅	2
绥化市	273	省环保厅	2
(各市地各相关部门案件数量含案多转案件)		合计	3036

中央环保督察组值班电话

值班电话:0451-84010912 理事时间:8:00~20:00

邮政信箱:哈尔滨市第450号邮政专用信箱

■中央环保督察“回头看”在龙江